
 

COMITATO DI PARTECIPAZIONE 

 

VERBALE  DEL N. 25 del 6 Settembre /2018 
 

L’anno 2018 il giorno 6 Settembre alle ore 17, presso la Sala Riunioni della Direzione 
dell’Area Vasta 5 di Ascoli Piceno, si è riunito il Comitato di Partecipazione dell’Area Vasta 
n. 5, con il seguente ordine del giorno: 
 
  
1) Approvazione verbale seduta precedente  

2) Piano delle Performance - Relazione sugli obiettivi 2016 del Dipartimento Materno Infantile  

3) Politiche Occupazionali – Piano Occupazionale  

4) Nuove funzionalità per accedere ai servizi di Front-Office 

5) Varie ed eventuali.  
 

 
Sono presenti i Componenti: 

per la parte pubblica 

-Dott.ssa Giulietta Capocasa             Direttore di Area Vasta 

-Dott.ssa M.Rosa La Rocca         Dirigente Prof. Inf.             

-Dott. Cesare Milani         Direttore URP 

 

per le Associazioni di volontariato e di tutela dei cittadini 

- Giulio Lucidi   Unione Sportiva ACLI 
 
- Erminio Filiaggi    Croce Verde  
 
- Paolo Cappelli    AIDO 

 
- Rosanna Teodori    Avis Provinciale AP delega Giulio Lucidi 
 
- Maria Luisa Bianchetti        Antidroga Picena  
 
- Ludovica Teodori     Iom 
 
- Antonia Quarticelli              IRIS insieme a te 
 

- Adriano Vespa               AISM  

-  Maria Lauri                        ANFASS 



-Caterina Fossari      TDM-Cittadinazattiva delega Cappelli 
 
- Ludovica Teodori        Iom 
 
 

 

 
Risultano assenti: 
 
-  Maria Lauri                                ANFASS 

- Stefania Cappelletti           Cuore Piceno 
 
-Luigi Ficcadenti                  Coordinatore Ambito Sociale 23 

- Dott.ssa Diana Sansoni                   Direttore Medico Presidio Unico Osp. AV 
 
-Dott.ssa Benedetta Ruggeri              Dirigente  Governo Clinico 

-  Dott.ssa M.Teresa Nespeca        Direttore di Distretto 

 

 

 
Sono inoltre presenti la Sig.ra Emanuela Acquaviva del CSV, il Dott. Andrea Chiare ed il 
Dott. Silvio Liberati. 
Svolge la funzione di segreteria, ai sensi dell'art. 4 del Regolamento Regionale n. 6 del 
9/04/15, per l’ URP di Area Vasta la Sig.ra Donatella Mascetti, titolare di P.O.. 
 
Si accerta la presenza del numero legale e alle 17.10  inizia la seduta. 

Il Presidente apre la seduta e viene approvato il verbale della seduta precedente. 

Il Direttore prende la parola :si prosegue con la presentazione degli obiettivi sanitari delle 

Performance, si ringrazia il Dott. Chiari per il tempo che oggi dedica al Comitato di 

Partecipazione. Si precisa che siamo in carenza di personale poiché non si trovano gli 

specialisti e non essendo sede di polo universitario non siamo attrattvi.  

Prende la parola il Dott. Chiari, Direttore del Dipartimento Materno infantile: il taglio della 

mia presentazione va a comunicare ciò che ai cittadini interessa, tra gli obiettivi che la 

Regione assegna e la percezione dell’utenza c’è molta differenza, preferisco dare 

informazioni. Nel Dipartimento Materno Infantile dell’Area vasta troviamo 2 Ginecologie (1 

Ascoli e SBT), 1 Pediatria. 

(SLIDE) 

Adriano Vespa (AISM) chiede quante persone abbiamo da provincie diverse. 



Il Dott. Chiari afferma che la mobilità attiva e del 15%. Prosegue dicendo che negli ultimi 5 

anni si è cercato di mettere in sicurezza le procedure salvavita, esempio avere il blocco 

operatorio sullo stesso piano della ginecologia, mentre ad Ascoli la situazione era già 

ottimale e  a SBT è stato fatto un investimento per la realizzazione di un Blocco Parto di 

Ginecologia. Successivamente è stato rinnovato il reparto in quanto perché si è valutati 

non solo per la qualità ma anche per la quantità  delle prestazioni, la regola dice che sotto 

i 500 nati vengano chiusi i reparti, tra 500 e 1000 nati si trovano tutti i reparti l’unico che è 

sopra i mille è Macerata, al Salesi per mantenere quota 1000 nati hanno fuso i due reparti 

esistenti. Realisticamente parlando la possibilità della chiusura di un punto nascita sotto i 

1000 è molto lontana, consideriamo che Fabriano ha 350 nati. Si chiuderà magari per 

assenza di specialisti. Per recuperare i 200/300 parti che vanno verso il Salesi abbiamo 

attivato H24, a SBT, la tecnica anestesiologica che toglie il dolore durante il parto. 

La Dott.ssa La Rocca precisa che quanto riportato dalla stampa in merito all’inadeguata 

assistenza nel reparto di Ostetricia e Ginecologia non corrisponde al vero, in quanto in 

turno solitamente ci sono 2 Ostetriche 3 infermiere e una OSS e non solo una infermiera 

come è stato detto. Ci sono state delle difficoltà forse dovute ad assenze improvvise di 

personale preparato con immediata sostituzione con personale che è stato prontamente 

addestrato mettendolo in turno  in momenti formativi. 

Il Direttore riferisce dell’incontro al quale è stata invitata dalla Consulta istituita dal 

Comune di Ascoli sulla sanità, prossima convocazione per il 7 Ottobre e si parlerà 

dell’Ospedale Unico. 

Si passa al terzo punto all’ordine del giorno “Politiche Occupazionali – Piano Occupazio-
nale”, introduce il Direttore facendo presente che la voce riferita al personale nel bilancio è 
la più importante, nel 2017 Piano Occupazionale partendo dal consuntivo 2017 al netto 
delle spese del terremoto. Abbiamo costruito una programmazione insieme ai direttori ed 
abbiamo formulato una proposta per il 2018 riuscendo a mantenere un ottimo livello. 

L’AISM chiede se l’AV5 ha avuto il fondi per il terremoto il Direttore risponde che i costi 
sono stati contabilizzati ma i fondi non sono ancora arrivati, continua dicendo che il feno-
meno dell’assenteismo è una difficoltà, assenze per maternità ed in particolare assenze 
per la 104 in quanto l’età media del personale in servizio è alta. 

Vespa (AISM) precisa che i permessi per la 104 non si possono considerare assenteismo. 

Il Dott. Liberati, in riferimento al piano occupazionale, informa che l’AV5 ha presentato il 
fabbisogno di Agosto e Settembre e che si sta presentando il fabbisogno dell’ultimo trime-
stre sperando che le richieste siano accolte. Fino al mese di maggio l’AV agiva autono-
mamente con graduatorie proprie, ora esiste un Centro Graduatorie Unico ASUR quindi 
trimestralmente i nostri bisogni vengono inviati CU reclutamento che provvede. 

Vespa (AISM) chiede informazioni sull’assunzione dei disabili secondo quanto prevede la  
della legge 68, la Capocasa risponde che sono stati assunti. 

Prossimo ordine del giorno “Liste di Attesa” 

La seduta termina alle 19,45 



 

 

Letto, firmato e sottoscritto: 

Il Presidente 

Giulio Lucidi___________________________________________________ 

 

per la parte pubblica 

-Dott.ssa Giulietta Capocasa             Direttore di Area Vasta 

-Dott.ssa M.Rosa La Rocca         Dirigente Prof. Inf.             

-Dott. Cesare Milani         Direttore URP 

 

per le Associazioni di volontariato e di tutela dei cittadini 

- Erminio Filiaggi    Croce Verde  
 
- Paolo Cappelli   AIDO 
 
- Rosanna Teodori   Avis Provinciale AP delegato Giulio Lucidi 
 
- Maria Luisa Bianchetti       Antidroga Picena  
 
- Ludovica Teodori     Iom 
 
- Antonia Quarticelli               IRIS insieme a te 
 

- Adriano Vespa               AISM delega Giulio Lucidi 

-  Maria Lauri                         ANFASS 

-Caterina Fossari              TDM-Cittadinazattiva delega Cappelli 
 
- Ludovica Teodori      Iom 
 
 

 

 

 

 


